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Бібліографічний покажчик праць науковців Інституту педагогічної освіти і освіти 

дорослих НАПН України (2008–2013 рр.) / [упоряд. Л.Н. Штома] ; бібліограф. ред. Л. Н. 

Штома ; наук. ред. : І.А. Зязюн, Н. Г. Ничкало, О. М. Отич. – Чернівці: Зелена Буковина, 2013. – 

435 с. 

У бібліографічному покажчику систематизовано публікації наукових співробітників, 

докторантів, аспірантів та пошукувачів Інституту педагогічної освіти і освіти дорослих НАПН 

України за 5 років. 2008–2013 рр. (Бібліографічний покажчик праць науковців Інституту 

педагогічної освіти і освіти дорослих НАПН України. 1993–2008 рр. укладено у 2008 р.) 

Покажчик адресовано науково-педагогічним та педагогічним кадрам, аспірантам, 

докторантам, викладачам та керівникам закладів освіти різного типу, слухачам інститутів 

післядипломної освіти, бібліотечним працівникам, усім, кого цікавить розвиток освіти і науки в 

Україні.
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24 листопада 2013 р. виповнюється 20 років від дня заснування Інституту 

педагогічної освіти і освіти дорослих Національної академії педагогічних наук України 

(до лютого 2007 року – Інститут педагогіки і психології професійної освіти АПН 

України). 

Двадцять років натхненної і наполегливої творчої праці, активних наукових 

пошуків, спрямованих на дослідження педагогічних і психологічних проблем 

педагогічної освіти й освіти дорослих, зумовили потужний і динамічний науковий 

поступ інституту, найвагомішим результатом якого став науково-творчий доробок: 

монографії, підручники, посібники, концепції, програми, професіограми, методичні 

рекомендації, збірники наукових праць, статті у зарубіжних і вітчизняних наукових та 

науково-методичних збірниках і періодичних виданнях. За результатами наукових 

досліджень захищені дисертації на здобуття наукових ступенів доктора і кандидатів 

наук. 

Цей науковий доробок систематизовано у «Бібліографічному покажчику» 

праць  науковців Інституту педагогічної освіти і освіти дорослих НАПН України. 

Метою цього видання є: 

– цілісне і повне представлення праць наукових співробітників за 2009-2013 рр.; 

– задоволення інформаційних потреб науковців, аспірантів, докторантів, педагогів, 

студентів, які досліджують педагогічні й психологічні проблеми розвитку педагогічної 

освіти і освіти дорослих; 

– створення інформаційної бази для подальшого розвитку теорії і практики 

педагогічної освіти і освіти дорослих в Україні. 

Покажчик складається з: 

Розділ І. – Монографії.  

Розділ ІІ. – Підручники. Навчально–методичні посібники    

Розділ IIІ. –Концепції. Навчальні програми. Професіограми.    

Розділ IV. – Методичні рекомендації   

Розділ V. – Статті у наукових та науково–методичних збірниках та періодичних 

виданнях 

Розділ VІ. – Статті у збірниках матеріалів науково–практичних    конференцій 

Розділ VIІ. – Статті в міжнародних виданнях 

 

Від   упорядника 
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Розділ VIIІ. – Словники     

Розділ ІХ. – Бібліографічні покажчики 

Розділ Х. – Наукове редагування   

Розділ ХІ. – Періодичні видання      

Розділ ХІІ. – Поетична творчість науковців 

Розділ ХIІІ. – Дисертації на здобуття наукового ступеня доктора і кандидата 

наук. Дисертації, підготовлені науковцями Інституту педагогічної 

освіти і освіти дорослих НАПН України, захищені в інших 

спеціалізованих радах. 

Для ефективного використання покажчика розроблено алфавітний покажчик 

прізвищ авторів, співавторів наукових праць, редакторів, членів редколегії, вчених, 

журналістів, зміст. 

У покажчику використана суцільна нумерація бібліографічних записів. В межах 

кожного розділу документи розміщено за алфавітом прізвищ, у межах одного автора – 

за алфавітом праць. 

Виходячи з читацького призначення бібліографічного покажчика основними 

принципами відбору матеріалів були: науковість, повнота, достовірність. Кожна 

позиція переглядалась de visu.  

Бібліографічний опис здійснено згідно з чинними державними стандартами, 

зокрема ДСТУ. ГОСТ 7.1:2006. 
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НАУКА – ОСВІТА – ПЕДАГОГ– СУСПІЛЬСТВО СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

(до 20-ї річниці Інституту педагогічної освіти і освіти дорослих НАПН України) 

 

«Освіта  неможлива без науки, 

наука неможлива без освіти» 

Б. Патон 

 

Інститут педагогічної освіти і освіти дорослих створений у структурі 

Національної академії педагогічних наук України у 1993 році відповідно до Постанови 

Президії АПН України від 24 листопада 1997 р. За 20 років свого цілеспрямованого 

наукового поступу і активних творчих пошуків він пройшов шлях від Інституту 

педагогіки і психології професійної освіти  АПН України – до Інституту педагогічної 

освіти і освіти дорослих НАПН України. Обґрунтовано нові педагогічні й 

психологічні теорії, розроблено концепції багаторівневої педагогічної освіти в Україні 

та освіти дорослих; визначено перспективні напрями наукових педагогічних і 

психологічних досліджень (психопедагогічний, педевтологічний, андрагогічний, 

компаративістський тощо); започатковано інноваційні педагогічні й психологічні 

наукові підходи до дослідження проблем педагогічної майстерності та андрагогіки. 

Наукове зростання інституту та його авторитет у вітчизняній та зарубіжній 

науці – це результат спільних зусиль і натхненної творчої співпраці колективу вчених, 

які працюють у 8 наукових підрозділах. Серед них 2 академіки, 3 члени-кореспонденти 

НАПН України, 25 докторів і 28 кандидатів наук. Основними напрямами науково-

дослідної роботи є: “Педагогічна освіта”, “Історія педагогіки. Порівняльна педагогіка”,  

“Психологія особистості. Соціальна психологія”, “Психологія професійної освіти, 

організаційна психологія та психологія праці”, “Теоретико-методологічні засади освіти 

дорослих”. У межах цих напрямів за п’ять років завершено 8 фундаментальних 

досліджень з проблем:  підготовки педагогів нової генерації з урахуванням 

особливостей і потреб різних освітніх систем; навчання дорослого населення в умовах 

неперервної освіти, розвитку і саморозвитку педагогічної майстерності викладачів 

навчальних закладів різних типів і рівнів акредитації в умовах інформаційно-

технологічного суспільства; обґрунтування естетичних та етичних засад розвитку 

педагогічної майстерності викладачів вищих педагогічних навчальних закладів на 

методологічному, теоретичному і методичному рівнях; здійснення компаративного 

аналізу особливостей впровадження компетентнісного підходу до підготовки 



7 

 

педагогічного персоналу у зарубіжних країнах; виявлення психологічних умов 

розвитку духовної культури педагога; дослідження проблем професійної орієнтації в 

системі педагогічної освіти; інформаційно-технологічного забезпечення професійної 

підготовки та загальнокультурного розвитку вчителя тощо. 

Результатом виконання цих наукових досліджень стало: обґрунтування 

психопедагогіки як фундаментальної основи педагогічної майстерності; визначення 

філософських, психологічних, аксіологічних, культурологічних, естетичних та етичних 

засад педагогічної взаємодії у системі “учитель – учні”; створення концептосфери 

педагогічної аксіології на основі використання фреймової моделі; здійснення 

педагогічного аналізу ключових компетентностей вчителя, визначених Європейською 

Комісією; обґрунтування компетентнісного підходу до розвитку його педагогічної 

майстерності; визначення теоретико-методологічних і методичних засад освіти 

дорослих на основі аналізу педагогічної та андрагогічної моделей навчання; 

розроблення системи методів визначення рівнів розвитку психологічної готовності 

педагога до творчої професійної діяльності; створення комплексу психодіагностичних 

методик дослідження характеру майбутнього педагога, методик діагностики 

інтелектуальної складової духовної культури педагогічного персоналу та комплексного 

вивчення фахової інноваційної культури педагогічних працівників; створення 

інноваційних технологій та тренінгових програм розвитку й саморозвитку елементів 

педагогічної майстерності вчителів; виявлення педагогічних умов забезпечення 

ефективності цього процесу тощо. 

Особлива увага приділяється в Інституті впровадженню наукових розробок у 

педагогічну теорію і соціальну практику. Практичне використання результатів 

наукових досліджень здійснюється на базі 151 навчального закладу та установи, серед 

яких 42 вищі навчальні заклади ІІІ-ІV рівнів акредитації, 16 вищих навчальних закладів 

І-ІІ рівнів акредитації, 3 інститути післядипломної освіти педагогічних кадрів, 

22 професійні навчальні заклади, 6 навчально-методичних центрів та кабінетів ПТО, 

9 загальноосвітніх навчальних закладів різних типів, 2 позашкільних навчальних 

заклади, 7 підвідомчих установ НАПН України, 9 державних установ, органів 

державної влади та місцевого самоврядування, 35 бібліотек, з них 1 – зарубіжна. 

Результати наукових досліджень з проблем розвитку педагогічної майстерності 

вчителя широко впроваджуються на загальнодержавному рівні, що підтверджено 

Листом Заступника Міністра освіти і науки України Є.М. Суліми від 23. 06. 2010 р. № 
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1/11-5542 “Щодо викладання курсу педагогічної майстерності”. У вищих педагогічних 

навчальних закладах різних регіонів України функціонують кафедри педагогічної 

майстерності, важливою формою впровадження наукових розробок й практичного 

використання результатів науково-дослідної роботи стала діяльність Академії 

педагогічної майстерності, у межах якої проведено понад 50 майстер-класів, тренінгів, 

лекцій, семінарів і практичних занять, а також творчих зустрічей з учителями й учнями 

загальноосвітніх навчальних закладів, викладачами і студентами вищих навчальних 

закладів педагогічного і непедагогічного профілів. Крім того, спільно з Державною 

соціальною службою для сім’ї, дітей та молоді й Українським фондом «Благополуччя 

дітей» науковцями Інституту розпочато проект щодо підвищення кваліфікації 

прийомних батьків та батьків-вихователів дитячих будинків сімейного типу, у межах 

якого підготовлено та впроваджено у центрах та соціальних службах роботи з сім’єю, 

дітьми та молоддю, що функціонують в різних регіонах України, «Програму 

підвищення кваліфікації прийомних батьків і батьків-вихователів», Робочі матеріали до 

неї, а також проведено низку круглих столів та семінарів, присвячених цій проблемі. 

Важливою формою впровадження наукових розробок і практичного використання 

результатів наукових досліджень є також консультаційна робота, в якій беруть участь 

співробітники відділу педагогічної психології і психології праці, а також відділу 

профорієнтації і психології професійного розвитку. Вони надають психологічну 

допомогу учнівській молоді, оптантам, батькам, педагогічним працівникам, керівникам 

навчальних закладів та державних установ щодо розв’язання різних проблем 

професійної діяльності і спілкування, обрання майбутньої професії тощо. 

Результати наукових досліджень, проведених в Інституті регулярно висвітлюються у 

ЗМІ, педагогічній пресі та відображені у 5 відеофільмах про Інститут і його керівників. 

В Інституті успішно здійснюється експериментальна робота, що відбувається на базі 

52 навчальних закладів усіх типів і рівнів акредитації (25 вищих навчальних закладів, 3 

інститути післядипломної педагогічної освіти, 6 професійно-технічних навчальних 

закладів, 4 центри професійно-технічної освіти, 9 загальноосвітніх навчальних 

закладів, 3 спеціалізовані середні загальноосвітні навчальні заклади, 2 позашкільні 

навчальні заклади) і 2 центрів зайнятості. Утворено мережу центрів педагогічної 

майстерності, що охоплює 26 навчальних закладів у різних регіонах України, зокрема: 

7 вищих, 1 післядипломний, 14 загальноосвітніх, 3 спеціалізованих навчальних заклади 

та 1 міжрегіональний центр педагогічної майстерності. Започатковано педагогічні  
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експерименти всеукраїнського рівня спільно з МОН України. Створено базу даних про 

організацію експериментальної роботи, яка систематично поповнюється та 

уточнюється. 

Експериментальні майданчики та центри педагогічної майстерності Інституту є 

активними учасниками і призерами всеукраїнських та міжнародних виставок, що 

проводяться компаніями «Виставковий світ» і «Карше» спільно з МОН України та 

НАПН України. Так, починаючи з 2010 р., педагогічними майданчиками та центрами 

педагогічної майстерності Інституту отримано 8 золотих, 2 срібні медалі та понад 20 

дипломів учасників виставок. Активним учасником 15 освітянських виставок став і сам 

Інститут педагогічної освіти і освіти дорослих НАПН України, організувавши і 

провівши 6 круглих столів з проблем розвитку особистості та педагогічної 

майстерності вчителя та підготувавши експозиції, відзначені золотими медалями і 

дипломами (2010, 2012, 2013). 

Свідченням продуктивності творчої діяльності центрів педагогічної 

майстерності Інститут є внесення Миколаївської Академії дитячої творчості (2009) та 

спеціалізованої гімназії-інтернату «Дивосвіт» (2010 р.) до літопису «Флагман сучасної 

освіти України», адже завдяки творчій співпраці з Інститутом педагогічної освіти і 

освіти дорослих НАПН України ці навчальні заклади перетворилися на важливі 

науково-методичні центри обласного й всеукраїнського рівнів. Щороку на їх базі 

проходять курси підвищення кваліфікації вчителів, проводяться міжнародні та 

всеукраїнські науково-практичні конференції, семінари, круглі столи.  Так, у 2008 та 

2012 рр. на базі гімназії «Дивосвіт» проведено Міжнародні науково-практичні 

конференції «Професійно-мистецька школа у системі національної освіти України», за 

результатами якої опубліковано збірники наукових праць. Подібні науково-практичні 

заходи регулярно проводяться на базі Новомосковського колегіуму № 11, Колегіуму 

мистецтв у Опішні та інших центрів педагогічної майстерності Інституту. 

Результатом двадцятирічної напруженої наукової праці стало перетворення 

Інституту на один з провідних центрів держави з підготовки наукових кадрів вищої 

кваліфікації. Сьогодні у докторантурі та аспірантурі установи навчаються 13 

докторантів та 56 аспірантів за 3-ма спеціальностями: 13.00.01 – загальна педагогіка та 

історія педагогіки, 13.00.04 – теорія та методика професійної освіти і 19.00.07 – 

педагогічна і вікова психологія. Упродовж 2008 – 2012 років закінчили докторантуру – 

14 осіб, аспірантуру – 80. В Інституті успішно функціонує спеціалізована вчена рада Д 
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26.451.01, у якій за час її діяльності захищено 475 дисертацій, з них: на здобуття 

наукового ступеня доктора педагогічних наук – 114, на здобуття наукового ступеня 

кандидата педагогічних наук – 301, на здобуття наукового ступеня доктора 

психологічних наук – 6, на здобуття наукового ступеня кандидата психологічних наук – 

54 (з них 27 докторських і 70 кандидатських  дисертацій). 

Предметом особливої турботи керівництва і Вченої ради Інституту була 

робота з кадрами, підвищення їх наукового рівня, підтримка здібної молоді. Дедалі 

більших успіхів досягає молоде покоління науковців, про що свідчить обрання 

стипендіатами Кабінету Міністрів України упродовж 2008-2014 рр. 4 молодих 

науковців. У 2012 р. здобула Премію Президента України для молодих учених 

завідувач відділу виховних технологій у педагогічній освіті Л.Ю. Султанова. 

Інститут став організатором понад 100 масових наукових заходів різного 

масштабу, зокрема, І-V Українсько-польських форумів, що почергово проводилися в 

Україні та Польщі; міжнародної науково-практичної конференції “Сучасні 

інформаційні технології та інноваційні методики навчання у підготовці фахівців: 

методологія, теорія, досвід, проблеми” (м. Вінниця); “Педагогіка вищої школи ХХІ 

століття та формування національної гуманітарно-технічної еліти”, Батишевських 

педагогічних читань, Педагогічно-мистецьких читань пам’яті професора О.П. 

Рудницької, Всеукраїнських педагогічних читань пам’яті О.С. Дубинчук, 

Психологічних читань пам’яті Б.О. Федоришина та ін. У цілому за п’ять років 

співробітники Інституту апробували результати досліджень на понад 800 наукових 

заходах, у яких узяли участь майже 2000 осіб.  

Розширено зв’язки й урізноманітнено сфери співпраці науковців із засобами 

масової інформації та громадськістю, зокрема, у засобах масової інформації (11 

виступах у телепрограмах, 6 виступах на радіо; 55 публікаціях у періодичних 

педагогічних виданнях (“Педагогічна газета”, “Освіта”, “Освіта України”, “Рідна 

школа”, “Початкова школа”, “Психолог”, “Шкільний психолог”, “Директор ліцею, 

школи, гімназії” та ін.); 125 публікаціях в інтернет-виданнях).  

Налагоджено плідну співпрацю з іншими підвідомчими установами НАПН 

України (Інститутом педагогіки, Інститутом проблем виховання, Інститутом вищої 

освіти, Університетом менеджменту освіти), Асоціацією вищих педагогічних 

навчальних закладів України, інститутами післядипломної педагогічної освіти щодо 

розробки концептуальних засад багаторівневої педагогічної освіти в Україні. 
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Інститут є визнаним центром педагогічної думки в Україні, широко відомим 

далеко за її межами. Активна міжнародна наукова співпраця відбувається з 

навчальними закладами, науково-педагогічними установами й організаціями 

Республіки Польща, Німеччини, Канади, США, Бельгії, Італії, Швеції, Російської 

Федерації, Білорусі, Казахстану та інших країн. Міжнародні наукові контакти Інституту 

налагоджені зі Світовим Банком, ПРООН, ЮНІСЕФ, Міжнародною організацією праці. 

У травні 2012 р. на запрошення екс-голови Єврокомісії Є. Бузека у складі української 

делегації відвідала Європарламент перший заступник директора Інституту (на 

громадських засадах) академік Н.Г. Ничкало. Підписано угоди про творчу співпрацю з 

Інститутом педагогічної освіти РАО (Санкт-Петербург, Російська Федерація), 

Римським університетом “Ля Сапієнца” (Рим, Італія). Творчі зв’язки встановлено з 

Російською академією освіти (Москва, Російська Федерація), Міжнародною 

слов’янською академією освіти ім. Я.-А. Коменського (Тирасполь, Республіка 

Молдова). Набули динаміки науково-творчі зв’язки з Європейською комісією, 

Європейським фондом професійної освіти (Турин, Італія), Європейським центром 

професійної освіти (Салоніки, Греція), Європейською асоціацією педагогічної освіти 

(Брюссель, Бельгія), Всесвітньою радою товариств порівняльної педагогіки, Клубом 

професійної освіти країн Центральної і Східної Європи, Центром освітніх технологій 

штату Айова (США), Стокгольмським університетом, Центрально-Європейським 

університетом (Будапешт, Угорщина), Науковим товариством “Польща – Україна”, 

Міжнародною асоціацією макаренкознавців та ін. Продовжується творча співпраця з 

Українським Вільним Університетом (Мюнхен, Німеччина), навчальними й науково-

педагогічними установами Республіки Польща: Академією спеціальної педагогіки 

імені Марії Гжегожевської у Варшаві, Академією імені Яна Длугоша в Ченстохові, 

Люблінським університетом імені М. Кюрі-Склодовської, Жешувським університетом,  

Вищою педагогічною школою Польської спілки вчителів у Варшаві, Вищою 

педагогічною школою в Кельце, Вищою гуманітарною школою у Сосновцю, 

Інститутом технології експлуатації – Державним дослідницьким інститутом в Радомі. У 

2008 р. творчий доробок українських науковців був презентований у Посольстві 

України у Республіці Польща, наразі здійснюється підготовка до презентації 11.10. 

2012 р. у Президії НАПН України виставки наукових і навчально-методичних праць 

українських авторів, перекладених польською мовою, а також праць польських авторів, 

перекладених українською мовою. Проведено 5 Міжнародних українсько-польських – 
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польсько-українських форумів та міжнародну конференцію під патронатом ЮНЕСКО 

“Проблеми освіти у Польщі та в Україні в контексті процесів глобалізації та 

євроінтеграції” (22-24.04 2009 р.). Результати цих заходів опубліковані у спільних 

українсько-польських збірниках наукових праць. Творча співпраця українських і 

польських вчених плідно розвивається також у науково-видавничій діяльності, зокрема, 

у друкуванні українсько-польського – польсько-українського щорічника “Педагогіка і 

психологія професійної освіти” (опубліковано 14 випусків, 15-й випуск подано до 

видавництва). Визначні польські учені обрані іноземними членами НАПН України (І. 

Вільш, Ф. Шльосек), посвячені  у почесні доктори Honoris Causa (С. Качор, Є. Нємєц, 

Ф. Шльосек). Науковці Інституту брали участь у міжнародних проектах (Теорія і 

практика університетської освіти й освіти дорослих в Україні та Мексиці у 

порівняльному контексті” на базі Університету “Франціско Гарсія Салінас” (Закатека, 

Мексика)), працювали у складі редколегії в іноземних наукових періодичних виданнях 

(Н.Г. Ничкало, Л.О. Хомич – польський науковий журнал “Nauczyciel i szkola”). 

Підтвердженням визнання Інституту на міжнародному рівні є те, що на його базі 

проходять стажування іноземні вчені з Республіки Польща, Російської Федерації, 

Білорусі, інших держав. 

Започатковано видання збірників наукових праць “Освіта дорослих”, “Естетика 

і етика педагогічної дії” (спільно з Полтавським національним педагогічним 

університетом імені В.Г. Короленка) та “Порівняльна професійна педагогіка” (спільно з 

Хмельницьким національним університетом); продовжується видання польсько-

українського, українсько-польського щорічника “Професійна освіта: педагогіка і 

психологія”.  У цих виданнях висвітлюються актуальні проблеми освіти дорослих, 

порівняльної професійної педагогіки, професійної підготовки та розвитку педагогічної 

майстерності вчителя, педагогічної естетики і етики, філософії і психології педагогічної 

дії, теорії, історії та методики мистецької освіти, розробки і використання педагогічних 

технологій у навчально-виховному процесі закладів освіти різних типів і рівнів 

акредитації; вміщуються рецензії на нові наукові та навчально-методичні праці; 

висвітлюються інформація про проведені масові наукові заходи. 

Двадцять років активної наукової діяльності, спрямованої на методологічне, 

теоретичне і методичне забезпечення  розвитку неперервної багіторівневої педагогічної 

освіти і освіти дорослих, загальнокультурний, професійний і духовний розвиток 

особистості, утвердження в українському суспільстві ідеалів педагогіки добра, знайшли 
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відображення у наукових публікаціях співробітників Інституту. Їх науковий доробок за 

2008-2012 рр. складає 1091 наукову публікацію, серед яких понад 20 монографій, 

3 концепції, 6 підручників, понад 30 навчальних, навчально-методичних, науково-

методичних та методичних посібників, 14 методичних рекомендацій, 8 навчальних 

програм, 4 словники, 3 бібліографічні та біобібліографічні покажчики, понад 500 статей 

у наукових фахових виданнях, понад 100 статей у міжнародних виданнях, понад 500 

статей і тез. Високий рівень публікацій учених Інституту засвідчує відзначення їх 

Дипломами і Преміями на конкурсах наукових праць учених НАПН України, зокрема, 

Н.Г. Ничкало (1994), С.У. Гончаренко (1997, 1998, 2002), О.П. Рудницька (2002), О.М. 

Отич (2005, 2008, 2011), Т.В. Іванова (2007), О.А. Макаренко (2007), М.К. Козій (2005).  

Опублікування наукових результатів – невід’ємна складова творчого процесу. 

Саме бібліографічні покажчики найбільш повно віддзеркалюють його ефективність. 

Вони переконливо свідчать про тематичну спрямованість досліджень науково-

дослідної установи. Підготовка і видання друком таких покажчиків – надзвичайно 

копітка і дуже важлива праця, що дає можливість на основі поєднання кількісного та 

якісного аналізу побачити і осягнути всю широчінь і змістову глибину науково-

експериментальної діяльності наукового колективу. 

Перший Бібліографічний покажчик Інституту був видаий у 2000 році й 

охоплював 2551 наукову працю. Виданий у 2003 році (до 10-річчя Інституту педагогіки 

і психології професійної освіти АПН України) Бібліографічний покажчик наукових і 

науково-методичних праць (1993 – 2003 рр.) охоплював 5142 працю, які 

систематизовано у чотирнадцяти розділах. Бібліографічний покажчик праць науковців 

Інституту педагогічної освіти і освіти дорослих АПН України (до 15-річчя Інституту) 

налічує 7350, представлене наукове видання – 2972 наукові праці.  

Невтомний і творчий працівник, високий фахівець у галузі бібліотечної справи, 

Людмила Наумівна Штома щоденно здійснює науково-бібліографічний пошук, 

систематизує нові видання і збагачує наукову скарбницю нашого Інституту. Завдяки 

цій величезній праці, помноженій на любов до професійної освіти та нашого Інституту, 

народжувалися ці Бібліографічні покажчики. 

За кожною працею, що увійшли у ці покажчики – праця багатьох науковців, 

творчих колективів, експериментальних майданчиків, які функціонують на базі 

навчальних закладів різних типів. Їх доробок важливий не тільки для сьогодення 
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освіти, а й для майбутнього Академії педагогічних наук й усієї нашої української 

держави. 

Переконані, що цей бібліографічний покажчик стане орієнтиром і помічником 

науковцям, аспірантам та докторантам, педагогам і керівникам професійних 

навчальних закладів, працівникам органів державної влади та управління освітою. 

 

Іван Зязюн, 

 доктор філософських наук, 

професор, дійсний член АПН України, 

 директор Інституту педагогічної 

 освіти і освіти дорослих АПН України 

 

Нелля Ничкало, 

доктор педагогічних наук, 

професор, дійсний член НАПН України, 

Академік-секретар Відділення                                                                                                                                                                          

професійної освіти і освіти  

дорослих НАПН України 

 

Олена Отич, 

доктор педагогічних наук, професор, 

заступник директора Інституту  

педагогічної освіти і освіти дорослих  

НАПН України з наукової роботи 
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Бовть О.Б. 1697, 1701, 1705, 1723, 1726, 

2758-2760 

Богоявленська Д.Б. 1267, 2509, 2671 

Бойправ М.Д. 1267 

Болтівець С.І. 356, 365, 378, 2902 

Бондаренко О.М. 1230, 2881 

Бондаровська В.М. 101 

Бондарук Г.А. 369, 370, 1730, 1731 

Боритко Н.М. 2694 

Боровік О.М. 54, 222, 243, 279, 343, 371, 

372, 465, 487, 597, 605, 627, 

629, 690, 1058, 1069, 1076, 

1368, 2734, 2740, 2771 

Борозинець І.М. 373-376, 1732-1740 

Брушлінський А.В. 2515 

Бугасова Н. 76 

Будак В.Д. 244, 398, 442, 576, 613, 1385, 

1391, 1677, 2792 

Бузова О.Д. 60, 1022, 1415 

Булах І.С. 1127 

Бурда М.І. 2840 

Бурковський Я.І. 1204 

Бурназова В.В. 60, 1022, 1415 

Буров О. 2238, 2251 

Буянов П.Г. 2952 

  

  

  

ВВ  
Ваганова Н.А. 1237 

Вайгель Джордж 923 

Вайзер Г.А. 2518, 2519, 2522 

Василенко О.В. 377-384, 1741-1748, 

2528, 2902 

Васянович Г.П. 1111, 1113, 1231, 2913 

Вачевська Н.Л. 105, 112 

Вачевський М.В. 105, 112, 2766 

Ващенко К.О. 2027 

Велитченко Л. 1203, 1232 

Величко С.П. 2901 

Верлань А.П. 2873 

Винославська О. 338 

Вирій М.Й. 2248 

Висоцька Л.Є. 2923 

Вікторов П.П. 1244, 2244 

Вільш І. 2482-2484, 2486, 2499, 2514, 

2542, 2543, 2558, 2560, 2590, 

2591, 2632, 2633, 2645, 2646, 

2686-2690. 2707, 2708, 2711, 

2712, 2819, 2827 

Вінник Н.І. 1751-17532136, 2140, 2147 

Вінник Н.Д. 385-388, 1749-1750, 2972 

Власова О.І. 77, 78, 387, 2529 

Вовк М.П. 9, 220, 390-410, 669, 1754-

1765, 2815, 2850 

Волинець Л.І. 794 

Волков Є.В. 2567 

Воловик П.М. 411, 2917 

Волошко Н.І. 10, 79, 221, 412-435, 1766-

1778 

Волощук А.В. 2939 

Волощук І.С. 524, 530 

Воскобойнікова Г.Л. 11, 80, 2837 

Вятровський З. 548, 882, 943 

 

  

 

ГГ  
Галаган В.Я. 115 

Галата С. 544 

Гармаш В. 1851, 1991 

Генкал С.Е. 2973 

Герцюк Д.Д. 236, 1144, 2950 

Гібалов Н.В. 1043 

Глієр Р.М. 1931 

Глубока І.О. 1779-1781 
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Говорун Т. 912, 913 

Год. Б.В. 2909 

Годлевська К.В. 436, 437, 1782-1787 

Годованець М.О. 438, 1788 

Голобородько Є.П. 2962 

Головінов В.П. 2077 

Голуб І.І. 439, 1789-1792 

Голуб Л.І. 134, 440-442, 1793, 2493, 

2780 

Голуб Н.Б. 157 

Голуб Т.П. 2831, 2953 

Гомеля Н.С. 654 

Гоменюк Д.В. 81, 82, 443, 1794 

Гончар А.М. 120, 124 

Гончаренко С.У. 83, 84, 183, 184, 444-

458, 933, 1795, 2530-2532, 

2720, 2834, 2868, 2906 

Гончарук Т.О. 459-463, 1796-1803 

Горбачик Н.Ф. 124 

Горболіс Л.М. 1338 

Гордієнко В.П. 2903 

Гордієнко М.Г. 2904 

Городнова Н.М. 1458 

Гребенюк Г.Є. 764 

Григорьєва В.В. 1022 

Гриневич Л.М. 12, 464 

Гриньова М.В. 222, 2365, 2432, 2767 

Грицюк В.М. 680, 681, 684 

Грищенко О.А. 54, 372, 465, 466, 580, 

627, 629, 1804 

Грищенко Ю.В. 185, 467-474, 1805-

1820, 2940 

Грот М. 1210, 2671 

Губенко О.В. 348 

Гузій Н.В. 1196 

Гуменюк Д.В. 165 

Гупан М. 1357 

Гуревич Р.С. 330, 436, 458, 462, 490, 

551, 904, 1126, 2804-2809, 

2847, 2886 

Гуренкова О.В. 102, 2905 

  

ДД  
Давидов В.В. 1236 

Даниленко В.Я. 1721 

Дейниченко Н. 156 

Демешкант Н.А. 13, 2838 

Денисьєва Ю. 2103 

Денисюк М.М. 922 

Десненко М.І. 752 

Десятов Т.М. 14, 119, 475-494, 918, 

1674, 1821, 1822, 2533, 2719, 

2735, 2756, 2839 

Джурка Г.Ф. 571 

Джужа О.М. 2459 

Дзюба І.М. 1023 

Дістервег А. 1197 

Дічек Н.П. 1357 

Дмитренко Т.Г. 90, 468, 2770 

Добош О.М. 2882 

Доман Глен 314 

Дорошенко Н.І. 187, 495-506, 1823-1833, 

2087, 2924 

Дорошенко Ю.О. 2932 

Дружинін В.Н. 1699 

Дубасенюк О.А. 558, 694, 936, 1068, 

2737, 2833, 2878 

Дубинчук О.С. 1671, 1689, 1718 

Дусавицький О.К. 1212 

Дутка Г.Я. 85, 2840, 2841 

Дьяконов Г.В. 1123 

Дятленко Т.І. 161, 163 

Дяченко Л.М. 507, 508, 1834

 

ЕЕ  
Енгельмейєр П.К. 1236 
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ЄЄ  
Євдокимова Г.О. 2978 

Євтух М.Б. 236, 1144 

Євтушенко Н.Л. 2495 

 

 

Єгорова Є.В. 63, 86, 189, 509-514, 1835-

1843, 2975, 2976 

Єльнікова Г.В. 289 

Єременко О.Р. 1338 

Єрмаков І.Г. 218

 

ЖЖ  
Жалдак М.І. 2866 

Жижко О.А. 16-18, 87, 190, 2954 

Жук В. 844 

Жук Т. 844 

Жуковський А.І. 1023 

Журавлев А.Л. 2525

 

 

 

ЗЗ  
Завгородня Т.К. 2939 

Заєць І.В. 515-517, 1850-1852 

Закатнов Д.О. 2059 

Закревська С.В. 518 

Заліток Л.М. 933 

Захаренко О.А. 839, 896, 1674 

Захаренко С.О. 2883 

Звєрєва І.Д. 99, 100 

Зелюк В.В. 1219 

Земка О.І. 2884 

Зимовець Н.В. 424 

Зінченко А.В. 209  

Зінченко В.П. 209 

Зінченко С.В. 519-538, 1853-1860, 2534, 

2941 

Зінченко Ю.П. 1267, 2509, 2671 

Зливков В. 340, 347 

Зосіменко О.В. 2974 

 

 

 

Зязюн І.А.  19, 53, 54, 64, 88-90, 175, 222, 

223, 245, 269, 279, 286, 296, 304, 310, 330, 

343, 350, 358, 371, 372, 390, 392, 396, 399, 

408-410, 436, 448, 455, 462, 465, 471, 475, 

476, 487, 490, 539-627, 667, 691, 696, 706, 

753, 763, 782, 840, 863, 865, 877, 885, 904, 

908, 946, 947, 956, 969, 1033, 1056-1058, 

1061, 1069, 1071, 1074, 1076, 1133, 1219, 

1226-1228, 1253, 1254, 1306, 1307, 1331, 

1368, 1393, 1518, 1525, 1546, 1565, 1763, 

1813, 1817, 1867-1883, 1926, 1931, 2086, 

2129, 2141, 2313, 2315, 2482-2484, 2486, 

2499, 2514, 2535-2546, 2558-2560, 2590, 

2591, 2632, 2633, 2645, 2646, 2686-2690, 

2707, 2708, 2711, 2712, 2723-2727, 2732, 

2734, 2740-2742, 2747, 2748, 2761-2763, 

2765, 2769-2772, 2774-2776, 2779, 2799-

2802, 2804-2809, 2816, 2819, 2827, 2848, 

2855, 2857, 2874, 2922, 2935, 2948, 2981-

2983, 2985 

 

 

 

II  
Ібрагімов Т.Ш. 2906 Іванов В.Ф. 624 
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Іванова Т.В. 54, 91, 191, 372, 465, 580, 

607, 612, 627, 629-632 

 

 

 

Ігнатович О.М. 20, 256, 293, 331, 361, 

430, 441, 464, 517, 518, 528, 633-641, 

679, 703, 1103, 1590, 1884-1896, 2547-

2549, 2791, 2972 

Ілащук О.В. 2272 

Ільченко В.Р. 1219 

 

  

КК  
Каверіна О.Г. 7, 2842, 2843 

Калинюк І.С. 118 

Калібаба О.А. 224 

Калініна А.В. 224 

Калошин В.Ф. 81, 82 

Кальнік О.П. 2907 

Калюжна Т.Г. 21, 192, 642-644, 1897-

1901 

Камишин 2251 

Камінецький Я.Г. 105, 112, 925, 931 

Каплун А.В. 22, 922, 934, 2743, 2844, 

2845 

Капченко Л.М. 752, 1747, 1749, 1847, 

1885, 1892, 2023 

Карамушка Л.М. 421, 422 

Карапузова Н.Д. 1043 

Каришин А. П. 571 

Карова А.Н. 2550 

Карпенчук С.Г. 2894 

Керекеша О.В. 2908 

Кисельникова Н.В. 2518, 2519, 2522 

Кисла О.Ф. 2885 

Клепко С.Ф. 1219 

Князська В.В. 168, 645, 646, 1902 

Кобзар А.О. 680, 681 

Кобченко В.В. 63, 647, 648, 1903-1905 

Кобюк Ю.М. 1906-1908 

Коваленко В.В. 2459 

Коваленко Є. І. 376, 1151, 1481 

Коваль И.Н. 342 

Коваль Л. 555 

Коваль П. 23, 2744 

Коваль Т.І. 2846 

Кожуховська Л.П. 167 

Козак Л.В. 786 

Козир А.В. 1011 

Козловська І.М. 844 

Козяр М.М. 265, 479, 1291, 1398, 1612, 

2742 

Колісник О. 797 

Коломієць А.М. 24, 2847 

Коломієць Т.Д. 2886 

Кольцов В.А. 2525 

Коляденко Н.В. 752 

Коневщинська О.Е. 2942 

Коновець С.В. 25, 650-664, 1071, 1910-

1930, 2550, 2551, 2848, 2849 

Копаниця О.В. 680, 681 

Копельчак М.П. 2910 

Корват Л.В. 665, 2975 

Корінна Л.В. 572, 584 

Корнєва Т.О. 2074, 2571 

Корницька Л.А. 193, 194, 2887 

Король В.М. 2881 

Корчак Я. 2246 

Костицький М.В. 2459 

Котельников Г.Н. 2534 

Котирло Т.В. 666-669, 1931-1944 

Котляревська Н.В. 2925 

Котун К.В. 670-677, 1945-1947, 2553 

Коханова О.П. 678, 2976 

Коць М.О. 794 

Кочемировська О.О. 101 

Кравченко Д.М. 2909 

Кравченко О. 92 

Кравчук Г.Т. 2931 

Крамущенко Л.В. 89, 885, 2769 

Красильник Ю.С. 93, 679-685, 1948-
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1957 

Красько Т.В. 50, 134, 2780 

Кремень В.Г. 238, 255, 281, 291, 294, 

306, 314, 325, 449, 565, 570, 

579, 586, 592, 594, 606, 623, 

796, 773, 864, 887, 888, 945, 

966, 1014, 1239, 1344-1349, 

1389, 1400, 1509, 1524, 1533, 

1867, 1976, 2306, 2777, 2803 

Кривонос І.Ф. 89, 222, 223, 885, 2747, 

2769 

Крилова-Грек 341 

Криницька Л.Я. 2910 

Крот О.М. 2269 

Кубська Л.І. 931 

Кудін А. 94 

Кудін В.О. 26-29, 33, 94-97, 686-693, 

1160, 1958, 2828, 2829 

Кудін О. 94 

Кузибецький А.Н. 2694 

Кузів М.З. 2955 

Кузмінський А.І. 53, 536, 608, 612, 847, 

1393, 2961 

Кузьменко В.В. 443, 1127 

Кулініченко В.Л. 1724 

Кульчицька О.І. 2986 

Куніковські 255, 325, 546, 623, 888, 966 

Кутова Н.А. 2746 

Кутова О.М. 694-706, 1429, 1959-1974, 

2943 

Кушнір В. 448 

Кучай Т.П. 2956, 2957 

 

 

 

ЛЛ  
Лавриш Ю.Е. 2942, 2958 

Лавріненко О.А. 30, 54, 98, 372, 465, 

580, 621, 627, 629, 707-723, 

1975-1977, 2554, 2850, 2858, 

2893, 2897 

Лактіонова Г.М. 99-101, 224, 724-728, 

1978-1983, 2358, 2442, 2555 

Лапаєнко С.В. 2443 

Лапенок М.І. 135, 335 

Ларіна Т.В. 2943, 2959 

Лащихіна В.П. 195, 2960 

Левовицький Т. 449, 606, 766, 945, 1867, 

1976, 2306, 2482-2484, 2486, 

2499, 2514, 2535-2546, 2558-

2560, 2590, 2591, 2632, 2633, 

2645, 2646, 2686-2690, 2707, 

2708, 2711, 2712, 2777, 2803, 

2819, 2827 

Левченко Г.С. 1013 

Лещенко І.Т. 2961 

Лещенко М.П. 54, 270, 372, 465, 580, 

621, 627, 629, 729, 2851, 

2862, 2891, 2896, 2908, 2914, 

2954, 2958 

Лисенко Микола 2401 

Лисенко Н.В. 2882 

Литвин А.В. 2931 

Литвин В.М. 1023 

Литвинова Н.І. 63, 731-737, 1985-2004, 

2556, 2979 

Литовченко І.М. 738, 2103, 2928 

Лісіцин В.Д. 739-741, 2005-2011 

Літвінчук Л.Й. 1747, 2023 

Лобач О. 654 

Лодатко Є.А. 1010 

Лозинська Н.Б. 2955 

Лозко Г.С. 2305 

Лозовецька В.Т. 786 

Локшина О.І. 1668 

Луговий В.І. 1878-1901, 2018, 2731 

Лукіянчук А.М. 2977 

Лук'янова Л.Б. 31, 41, 62, 102-104, 215, 

216, 225, 226, 280, 355, 360, 

362, 365, 378, 382, 384, 485, 
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495, 504, 527, 533-535, 578, 

592, 601, 742-786, 877, 908, 

1377, 1378, 1380, 1682, 1803, 

1866, 1982, 2012-2037, 2557-

2566, 2750, 2756, 2824, 2838, 

2888, 2905, 2916, 2918, 2969 

Лупіка М.А. 2104 

 

 

ММ
Мадзігон В.М. 105, 112, 1432 

Мазур І.М. 787, 788, 2038 

Мазур Л.М. 1708, 1724 

Майборода Г.Я. 1858 

Макаренко А.С. 549, 615, 990, 1198, 

1208, 1682, 1743, 1901, 1953, 

1974, 2246, 2297, 2362, 2365, 

2409, 2429, 2446, 2448, 2479, 

2480, 2767 

Макаренко Л.Л. 1197 

Макаренко О.А. 2889 

Макаренко О.Л. 468 

Максименко С.Д. 135, 335, 351, 352, 

366, 412-416, 418, 421, 422, 

426, 434, 638, 639, 641, 736, 

1123, 1124, 1130, 1217, 1220, 

2507 

Максимова Л.К. 2694 

Малишевська І.А. 2888 

Маноха І.П. 1247 

Манькусь І.В. 873 

Маркович О.В. 2911 

Марушкевич А.А. 78 

Мартинюк М.Т. 1465 

Мартіросян О.І. 196, 2929 

Мартова С.Г. 2269 

Марченко І.Б. 63, 106, 790-794, 2040-

2048 

Маршавін Ю.М. 206 

Матвієнко О.В. 2960 

Матвієнко П.І. 1219 

Машкова І.М. 369, 370, 795 

Мацько Л.І. 152, 157, 162, 232, 233, 

1304, 1309, 1325, 2279, 2283, 

2683 

Мацько О. 157 

Медведь Г.М. 2912 

Мєдінцев В.О. 337, 345-346, 1701, 2510-

2512, 2515, 2517, 2521, 2524, 

2526, 2760 

Мерзлякова О.Л. 63, 107, 108, 197,  

198, 227, 796-811, 1114, 1115, 

2049-2061, 2567, 2978 

Мироненко Г.В. 1215 

Михайличенко О.В. 32, 1004, 1049 

Мищенко О. 2119 

Мільто Л.О. 812-820, 2062-2067 

Міропольська М.А. 206 

Мозговий В.Л. 2889 

Молчанова А.О. 109, 110, 199, 200, 821-

828, 2068-2076, 2568-2572 

Моляко В.О. 636, 1079, 1083, 1085, 

1218, 1222, 1237, 1242 

Моргун В. 1223 

Моргун Ф. 577 

Моськін С.І. 2979 

Музиченко О. 1497, 1501-1503, 2375-

2378 

Мукан Н.В. 34, 35, 111, 2851 

М’ясоїд П.А. 353 

 

 

 

 

НН  
Нагач М.В. 231 

Найдьонова Л.А. 1215 

Наказний М.О. 36 

Насілєнко Л.А. 829 
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Науменко Р.А. 2027 

Несін Ю.М. 2962 

Нестеренко Г.О. 1898 

Нємєц Єжи 2751 

Ничкало Н.Г. 3, 8, 38-40, 49, 52, 61,  

62, 105, 112, 119, 172, 243, 

245, 255, 265, 279, 310, 319, 

325, 330, 343, 358, 371, 405, 

410, 436, 448, 455, 458, 462, 

478, 479, 486, 487, 490, 533, 

545, 546, 551, 581, 592, 597, 

601, 605, 611, 623, 690, 691, 

757, 759, 763, 830-952, 956, 

966, 1033, 1058, 1069, 1071, 

1074, 1076, 1126, 1331, 1368, 

1398, 1525, 1612, 1677, 1831, 

1868, 1878, 1925, 2018, 2077-

2098, 2129, 2482-2484, 2486, 

2499, 2514, 2535-2546, 2552, 

2558-2560, 2573-2630, 2632, 

2633, 2645, 2646, 2686-2690, 

2707, 2708, 2711, 2712, 2719, 

2723-2728, 2730-2732, 2733-

2735, 2740-2742, 2743, 2746, 

2751, 2752, 2754, 2764, 2766, 

2771, 2778, 2782, 2783, 2792, 

2793, 2797, 2798, 2804-2811, 

2817-2820, 2825, 2827, 2832, 

2836, 2839, 2844, 2854, 2860, 

2867, 2869, 2876, 2924, 2927, 

2956, 2963, 2966, 2970, 2987 

Нікітчина С.О. 179, 186, 201, 228, 317, 

953-955, 2093, 2100, 2946 

Ніколаєнко Ю.О. 2980 

Ніколаї Г.Ю. 32, 37, 1049, 2853 

Нікуленко Олег 353, 354 

Новацький Тадеуш 826, 2752 

Нос Л.С. 113, 114, 2963 

Носко М.О. 1025 

Носова Т.М. 124 

Носоченко І.Н. 890 

 

 

 

 

ОО  
Обушний М. 1508, 1542 

Овсієнко Я.М. 2944 

Огієнко О.І. 33, 39, 847, 956-1000, 1160, 

2101-2119, 2631-2644, 2754, 

2814, 2854, 2928, 2968, 2973, 

2974 

Огнев’юк В.О. 1357, 1879, 2141, 2305 

Олексюк О.М. 2900 

Олійник В.В. 109, 110, 2871 

Омельченко А.І. 60, 1022, 1415 

Онишко В. 101 

Онопрієнко О.В. 1043 

Онуфрієва Л.А. 413, 416, 426, 736 

Орлов В.Ф. 40, 54, 74, 115,-117, 219, 

229, 372, 465, 580, 627, 629, 

1001-1008, 1393, 2120-2122, 

2996 

Орлова Н.В. 2890 

Орловська О.В. 2964 

Отич О.М. 32, 42-44, 60, 64, 115, 116, 

175, 369, 409, 471, 589, 667, 

669, 690, 706, 1010-1076, 

1306, 1415, 1565, 1717, 1751-

1753, 1805, 1807, 1868, 1869, 

1929, 2086, 2096, 2123-2151, 

2401, 2435, 2645-2653, 2724, 

2725, 2736, 2761-2763, 2772, 

2773, 2783, 2815, 2816, 2823, 

2855, 2856, 2938, 2925, 2940, 

2943-2945, 2949 

Отрощенко Л.С 45, 133, 188, 2965 

Охріменко І.В. 1219 



449 

 

 

  

ПП  
Павленко Н.О. 2891 

Павлик Н.В. 202, 1077-1089, 2152-2158, 

2830 

Падалка Г.М. 1004, 1011, 2800-2802 

Падалка О.С. 54, 118, 372, 465, 580, 627, 

629, 1090-1095, 2497, 2852 
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